

Возрождая достоинство

Более 150 человек собрал организованный компанией «Щелково Агрохим» в городском округе Арзамас «Агрофестиваль картофеля BETAREN 2024».

В Нижегородской области «Щелково Агрохим» работает более 15 лет. Регион имеет давнюю историю возделывания картофеля и овощей. Сегодня аграрии региона продолжают славные традиции предков.

В 2023 году нижегородские аграрии увеличили производство овощей открытого грунта на 19,2%, а картофеля – на 7,6%. По итогам 2023 года, валовой сбор овощей открытого грунта в с.-х. организациях и КФХ Нижегородской области составил 33,0 тыс. т, что на 19,2% превышает прошлогодний (27,7 тыс. т). Главным образом в регионе выращивают капусту, кабачки, лук, тыкву и столовую свеклу. С.-х. работы в 2024 году были проведены на всей запланированной площади в 865 га. Средняя урожайность овощей в 2023 году превысила показатель 2022 года 12,5%.

Большая часть площадей под овощами открытого грунта в регионе сосредоточена в Воротынском районе — 227 га, Богородском — 191 га, Красно-Баковском — 108 га, Шатковском — 93 га.

Картофель с.-х. организации и КФХ в 2023 году собрали с площади 15,0 тыс. га, валовой сбор составил 490,5 тыс. т при средней урожайности 32,87 т/га. По сравнению с 2022 годом рост производства картофеля составил 7,6%, урожайность увеличилась на 7,3%. Основные районы выращивания картофеля – Арзамасский (6,2 тыс. га), Городецкий (2,8 тыс. га), Шатковский (1,8 тыс. га).

В 2023 году субсидирование овощеводства и картофелеводства в Нижегородской области выделено в отдельную адресную программу. Предусмотрено возмещение части затрат, связанных с выращиванием, уборкой, хранением и реализацией картофеля и овощей. На это в прошлом году было направлено более 180 млн р. субси-

дий, из которых почти 140 млн р. — федеральные средства.

По объемам производства картофеля в 2023 году регион занял третье место в России и первое — в ПФО. Собственные потребности в картофеле регион покрывает полностью и входит в тройку лидеров по производству картофеля. Соответственно, наблюдается высокий спрос не только на продовольственный, но и семенной картофель в качестве экспортного продукта. Семенного картофеля с начала текущего года Нижегородская область уже экспортировала 680 т. По сравнению с тем же периодом 2023 года объем экспортируемой продукции увеличился в семь раз. Импортёры – Сербия, Узбекистан, Турция, Казахстан, Беларусь.

В этих высоких результатах – немалая заслуга и компании «Щелково Агрохим», которая предоставляет аграриям Нижегородчины современные высокоэффективные отечественные средства защиты растений, удобрения, агрохимикаты и семена.

Наглядными свидетельствами активного участия ООО «Щелково Агрохим» в стратегическом развитии сельского хозяйства России, серьезной работы компании в регионах регулярно становятся Дни поля, форумы и агрофестивали по всей стране, в том числе и в Нижегородской области.

В этом году «Агрофестиваль картофеля BETAREN 2024» прошел в городском округе (г.о.) Арзамас, в селе Кожино на базе известного на Нижегородчине хозяйства ООО «Латкин». Это успешное с.-х. предприятие, прошедшее под руководством Евгения Латкина за три с лишним десятка лет работы путь от первого в Арзамасском районе крестьянско-фермерского хозяйства до одного из крупнейших предприятий региона, с самой современной техникой и передовыми технологиями, которое регулярно становится площадкой для встреч профессионалов со всей России, испытания лучших отечественных препаратов и удобрений. В 2023 году урожайность картофеля в хозяйстве составила от 40 т/га на разных полях, при средней по региону – 33 т/га.

Гостями агрофестиваля стали Олег Григорьев – заместитель министра сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области; Александр Матвеев – заместитель главы администрации г.о. Арзамас, Андрей Калинин – доктор техн. наук, профессор Санкт-Петербургского ГАУ; Сергей Банадысев – доктор с.-х. наук, руководитель селекционной программы ООО «Дока-Генные Технологии»; Николай Родин – руководитель нижегородского филиала «Россельхозцентра»; множество других представителей производства, агробизнеса, науки – более 150 человек из соседних областей, Поволжья и других регионов страны. Всех их объединил живой интерес к успехам нижегородских аграриев.



Выступает Салис Добаевич Каракотов



Система защиты картофеля от сорняков «Щелково Агрохим»: эффективность в ООО «Латкин»



С.А. Банадысев представляет отечественные сорта картофеля

ев, к продукции «Щелково Агрохим», знаниям и технологиям, которыми профессионалы – сотрудники компании – щедро делились с гостями.

Олег Григорьев в приветственном слове рассказал, что в регионе в значительной мере развивается и отечественное семеноводство картофеля, в том числе наукоемкие технологии с бюджетной поддержкой, например, микроклональное размножение. Большую поддержку в этом оказывает Федеральная научно-техническая программа (ФНТП) по картофелю.

Генеральный директор ООО «Щелково Агрохим», академик РАН Салис Каракотов отметил, что возделывание картофеля в нашей стране должно быть полностью независимым от импорта, включая технологии, посадочный материал, технику, защиту, мощности для хранения и переработки.

«Щелково Агрохим» вносит достойный вклад в импортозамещение в отечественном АПК, причем в самых разных сферах. Земельные угодья компании превышают 230 тыс. га в разных регионах страны, а мощности, кроме завода в Щелково, составляют недавно открытый цех, который по своим масштабам и технической оснащенности вполне может считаться полноценным заводом, а также запущенный в прошлом году завод в Узбекистане, который способен снабжать средствами защиты растений не только Узбекистан, но и другие страны Центральной Азии. Направления ее работы включают, помимо химических средств защиты растений (ХСЗР), селекцию пшеницы, подсолнечника, сои, сахарной свеклы (а также производство семян этой важной стратегической культуры, 15% которой от общего количества высеянных в России в 2024 году произведены «Щелково Агрохим»). Есть у компании и сады на юге России, сегодня под ними 155 га, в будущем году планируется расширить их до 275 га. В Липецкой области уже десять лет действует дочернее предприятие компании – Центр по производству эмбрионов элитных пород крупного рогатого скота – ООО «Бетагран Липецк». Трансплантация эмбрионов позволяет ускорить селекционный прогресс в 5-7 раз по сравнению с искусственным осеменением. Компания занимается также сборкой и производством сеялок, опрыскивателей, пропашных культиваторов, рулонных пресс-подборщиков.

Ассортимент ХСЗР, производимых компанией, включает протравители, гербициды, инсектициды, фунгициды, родентициды, десиканты, регуляторы роста, специальные удобрения и многое другое – более 170 продуктов, зарегистрированных в России, и более 465 продуктов, зарегистрированных для зарубежных стран. Салис Добаевич отметил рост потребления в российском АПК ХСЗР отечественных компаний, доля которых в 2024 году составила 62%.

Директор ООО «Щелково Агрохим» по науке Елена Желтова рассказала о линейке препаратов для применения в технологии возделывания картофеля. В активе компании – восемь гербицидов, шесть фунгицидов, семь инсектицидов и шесть препаратов для обработки клубней, одиннадцать удобрений для листовых подкормок, три микробиологических препарата. Елена Владимировна подробно рассказала о механизмах действия и эффективности новых фунгицидов и инсектицидов. Андрей Калинин рассказал об энерго- и ресурсосберегающих технологиях в картофелеводстве, а Сергей Банадысев – о резервах эффективности этой отрасли, которая определяется производением четырех важных факторов – потенциала генотипа, условиями внешней среды, технологиями выращивания и хранения и условиями макроэкономики.

После пленарного заседания гости посетили производственные поля ООО «Латкин», где воочию убедились в эффективности технологий защиты картофеля компании «Щелково Агрохим», в частности, от сорняков.

«Агрофестиваль картофеля BETAREN 2024» в очередной, но далеко не в последний раз показал огромный потенциал отечественного производства и импортозамещения в сфере средств защиты растений, удобрений и агрохимикатов. «Щелково Агрохим» и российские компании в целом стремительно развивают этот сегмент, что становится для отечественных аграриев залогом гарантированного урожая, стабильного дохода, уверенности в будущем, успеха и процветания. По словам Салиса Добаевича Каракотова, пришло время возрождения достоинства России. «Щелково Агрохим» вносит в это свой реальный вклад.

Романов Т.С.